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Ata da 33ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dez de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e treze minutos. Às 
dezoito horas e nove minutos de três de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Tesoureiro o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino 
Pires Damaso (participou de forma remota), Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus 
Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 
discussão e em votação a ata da 32ª Reunião Ordinária, sendo ela aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito). O Senhor Secretário procedeu à leitura 
das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 
Palavra Livre: O Vereador Mateus Utsch de Oliveira, começou dizendo que se sente 
muito honrado pela conexão remota, pois o Vereador José Justino pôde participar da 
reunião online, não podendo das outras vezes estar em público por problemas de 
saúde, sendo essa questão resolvida, para que ele esteja presente mesmo à distância. 
Elogiou a aprovação do projeto da regularização fundiária dos Distritos Industriais da 
cidade que são 89 de 98 áreas carecendo de legalização, isso foi mais espaço na região 
para atrair empresas, disse sobre a implantação da Franco Matos que vai gerar mais 
empregos, e que não se lembra dessa aquisição há muito tempo, está sendo um 
crescimento para a cidade. Parabenizou ao Gerson Viana e ao Mauro Lobato que 
colocou o projeto no município, complementando que a taxa de arrecadação para o 
CONAMA que é para o meio ambiente será maior; criticou com fatos a incompetência 
da atual gestão, sobre o desassoreamento do ribeirão, dizendo que isso é absurdo. 
Completou falando sobre as emendas impositivas que foram apresentadas e que não 
foram aprovadas e muito menos respaldadas até o momento. Mostrou em slide seus 
principais questionamentos como: lagoa morrendo, piso da enfermagem, horários de 
transporte público e seus demais assuntos já apresentados em pauta nas outras 
reuniões, cobrou do executivo a execução dos pedidos não só dele, mas de todos os 
vereadores para a melhoria de vida da população, porque não depende somente 
deles. O Vereador Warlen Alves da Silva, começou dizendo sobre o transtorno que 
está tendo na rua Ernesto Laudelino Leal, que é uma rua que não tem saída. Disse que  
Rua Manuelito Cunha que está ao lado direito, contém placas, sendo de fácil acesso o 
recolhimento de lixo pelo caminhão, não havendo essa mesma sinalização na primeira 
rua  supra citada que não há saída, não há como ter esse recolhimento, por falta de 
sinalização, que tem causado um transtorno enorme aos moradores, pelo fato da rua 
ser estreita, e haver o estacionamento de carro dos dois lados. Completou que teve 
uma reunião com o Gerente de trânsito da Trans PL Wantuir, e que no mais tardar até 
sexta-feira  as placas de sinalização serão implantadas na Rua Ernesto Laudelino Leal. 
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Lembrou novamente ao Coronel Evair para olhar a colocação de faixa de pedestre ou 
redutor de velocidade na Avenida Rômulo Joviano abaixo do viaduto, pois é uma área 
de cooper, com fluxo intenso de pedestre, onde há um ponto cego, impedindo a 
segurança dos pedestres que passam e se exercitam naquela área, pois já houve 
morte e acidentes no local, pediu urgência novamente; chamou atenção do Secretário 
de obras Rui, explanou que está chegando o tempo de chuvas, disse que tem algumas 
famílias que moram na Rua Santos Entre a Rua Davia. Explicitou sobre o perigo que 
está a casa do Senhor Helvécio, cidadão muito conhecido na região, “quase caindo 
dentro do ribeirão’’; portanto completou que o secretário disse que irá fazer um 
gabião no local, pediu para que seja dada atenção o mais rápido possível; conversou 
com a Kátia, servidora da prefeitura, sobre os 150 mil reais, destinados através do 
Deputado João Victor Xavier que estão na conta do município, que é destinado para 
os postos de saúde. Disse que pediu para comprar utensílios para o posto de Saúde de 
Tapera que está em situação de necessidade, visto, portanto, que o pedido já está em 
andamento. Terminando, pediu para que o executivo execute a lei 13722, no ensino 
infantil, que “Torna obrigatória a capacitação em noções básicas de primeiros 
socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e 
privados de educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil”. Pediu ao 
presidente Eldir um espaço no CAC para denúncias de assédio moral. O Frederico 
Henrique Cota Alves começou fazendo críticas ao setor de obras, disse que tem 
encaminhado há algumas semanas mensagens ao Secretário de Obras Rui, cobrando 
demandas decorrentes, e infelizmente não tem tido retorno. Que imediatamente 
encaminhou mensagens a vice-prefeita Ana Paula, e ela o respondeu pedindo que 
essas demandas fossem levadas até ela, que são pedidos da população, e o que deixa 
as vezes o vereador e a população descrente. “É essa falta de atenção’’ que ele vê 
demandas atendidas, outras não é muitas vezes outras nem respondidas, pois tem 
cobrado. Completando, explicou que terá que fazer igual as vezes passadas, printar as 
mensagens com as cobranças, e começar a passar, para que a população veja sua 
cobrança perante aos responsáveis, deixando recado para o executivo e para o 
Secretário Rui. Citou a Rua Antônio Pereira, argumentando que foi abandonada pelo 
poder público, onde tem algumas empresas instaladas e geram empregos, sendo que 
a demanda ainda não foi atendida. Na Rua Daniel Moreira De Souza houve as devidas 
cobranças que ainda não foram atendidas. Quanto à Avenida Rômulo Joviano, o Rui 
garantiu que iria ao local, mas não o comunicou e não compareceu. Expôs sua total 
indignação mais uma vez e cobrou que seja cumprido o programa bolsa atleta, 
afirmando que irá trazer em reunião até que saia do papel. Falou sobre a emenda 
impositiva da causa animal e das demais, respaldou sua emenda impositiva da lei 
3633/21, pediu ao Mauro a próxima data de castração de animais, disse que irá entrar 
nessa casa um projeto de sua autoria 48/22, outro projeto 60/2021. Disse que vão 
chegar os materiais de educação física para as escolas e alunos, de qualidade. 
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Concluindo, citou sobre o projeto de tarifa zero que ainda está em ajustes. O Vereador 
Rafael Vieira Faria começou falando sobre o asfalto na área Rural Ponte Alta, ele se 
reuniu com os moradores e teve o aval deles para esse asfaltamento. Celebrou a 
emenda que saiu do papel com muita satisfação, agradecendo ao Senador Carlos 
Viana pelo auxílio a população. Solicitou internet na região de Ponte Alta e o pedido já 
se encontra em instalação nos locais. Falou sobre a Reforma da  Capela Nossa Senhora 
do Rosário, cobrou o conserto de uma lombada na Rômulo Juliano  que está perigosa, 
cobrou melhorias da secretaria de obras, pois o período das chuvas estão chegando. O 
Mauro Júnior Lopes Francisco, começou falando sobre uma reunião que tiveram na 
semana passada, para a criação de um curral para os animais que ficam soltos na rua. 
A prefeita estava presente, sendo bem produtiva a reunião. O local para colocação 
dos animais já foi escolhido e o curral já irá entrar em funcionamento na localidade de 
Vera Cruz de Minas, e breve ocorrerá a apreensão dos animais. Falou  que o buraco da 
Rua Salgado filho depois de vinte e um dias foi tampado e agradeceu ao Rogério pela 
rapidez na resolução do incidente na rede de esgoto acontecido em Vera Cruz, 
decorrente de uma enxurrada que acabou indo para a casa de uma senhora. E disse 
que a comunicação entre a empresa de saneamento e a empresa de asfalto teria  que 
ser mais rápida, pois em decorrência da abertura necessária feita na rua, ficou difícil o 
trafego de veículos, e que até hoje a abertura continua na rua. Comentou que ficou 
preocupado com a reunião da LOA sobre as emendas impositivas para a saúde, pois 
acha importante fazer o mais rápido possível uma reunião com o Secretário da Saúde, 
porque metade do orçamento é para a saúde. Finalizou falando sobre a importância 
da política, pesquisa e do voto no dia 30 de outubro. O Vereador  Guilherme de Lima 
Braga, começou agradecendo a instalação da grade na Rua Rômulo Joviano, disse que 
agora é aguardar as chuvas para ver o funcionamento, pois esse é o primeiro passo 
para que depois sejam instaladas as manilhas. O vereador Matheus pediu a palavra e 
questionou ao vereador Guilherme se as manilhas já haviam chegado, e esse 
respondeu que chegaram 16 até o momento. Reforçou o pedido para a instalação de 
câmeras do Programa Olho Vivo no Bairro Santo Antônio da Barra, pediu atenção do 
Coronel Evair urgentemente. Deixou seu agradecimento a Flaviana em relação ao PA 
da Lagoa De Santo Antônio, deixando sua satisfação com a estrutura e organização. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, falou sobre o Setembro Amarelo, o mês que se 
trata do suicídio. Perguntou ao presidente Eldir qual a possibilidade de trazer 
novamente a cidade o ônibus para fazer carteirinhas de passe livre para idosos e 
deficientes, para que eles não precisem se locomover para longe com o objetivo de 
resolver essa situação. O Vereador Eldir respondeu que tem uma fila para que esse 
ônibus venha a cidade para a realização dessas carteirinhas, e que eles já estão na fila 
aguardando. Finalizando o Vereador Leonardo, questionou sobre a reunião em 
relação a Lagoa no Bairro Lagoa de Santo Antônio e disse que prefere guardar silêncio 
em relação a Construtora Prisma. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves pediu a 
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palavra e falou sobre o abandono de animais em Dr. Lund, deixando em alerta que 
quem ver abandono e maus tratos a animais, deve denunciar aos órgãos 
competentes. O Senhor Paulo Fernando Neto subiu à tribuna para falar sobre 
mobilidade Urbana, apresentando um slide explicativo.  
O Vereador Frederico Henrique Cota Alves parabenizou a ideia do Senhor Paulo e 
disse ser difícil conseguir que seja implantado, mas que eles irão fazer o possível para 
que aconteça, pois não depende somente deles, pois em gestões passadas já foram 
apresentadas incansáveis vezes, sem resultado até o momento. Os demais vereadores 
parabenizaram o Senhor Paulo. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira deu sua 
opinião, falou sobre votações futuras e também sobre haver uma ciclovia. O Vereador 
Eldir José Batista disse que irá marcar uma reunião com todos os vereadores, com o 
gerente de trânsito Wantuir e o Coronel Evair, para apresentar esse projeto de 
trânsito, a fim de fazer um teste em uma rua de menor movimento, usando o 
belíssimo projeto do Senhor Paulo. Assim, encerrou-se a Palavra Livre. Ordem do Dia 
– Votações – Vencido ao Projeto de Resolução 03/2022 – “Dispõe sobre o Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo”, de autoria da Comissão de Justiça e 
Redação; Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação 
nominal, quórum maioria absoluta, turno único: Requerimento nº 45/2022 – “Requer 
informações, de forma discriminada, sobre qual a real situação de execução das 
emendas impositivas de cada vereador na Lei Orçamentária Anual (LOA) de 2022”, de 
autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 46/2022 – “Requer a 
prestação de contas detalhada e toda a documentação referente ao Processo de 
Inexigibilidade 01/2022 firmado com a Liga de Futebol de Pedro Leopoldo. Solicito 
também: o plano de trabalho apresentado pela LIGA; as prestações de contas já 
apresentadas pela LIGA; motivo e documentos, notificando o motivo da paralisação 
do convênio e os valores já pagos pela Prefeitura”, de autoria de Frederico Henrique 
Cota Alves. Requerimento nº 47/2022 – “Requer as seguintes informações: quantas 
Carteiras de Identificação da Pessoa diagnosticada com Transtorno Espectro Autista, 
foram emitidas em nosso município; as pessoas diagnosticadas com Transtorno 
Espectro Autista estão tendo direito a credencial de atendimento prioritário; se sim. 
Quantas credenciais foram emitidas”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. 
Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a análise das comissões 
competentes: Projeto de Lei nº 48/2022 – “Institui o Programa Solidare PET – 
Farmácia Veterinária Solidária, o qual “dispõe acerca do recebimento de doações, 
coleta, reaproveitamento, seleção, armazenamento, distribuição gratuita e descarte 
de produtos de uso veterinário no âmbito do Município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Projeto de Lei nº 
49/2022 – “Altera a Lei Municipal 1.812(que institui o regime jurídico único dos 
servidores públicos municipais), de 29 de abril de 1992”, de autoria da Prefeita. - 
Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos 
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competentes as seguintes proposições: Indicações- 292,298,299,300,301/2022. 
Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Warlen Alves 
Da Silva. Foi realizada a segunda chamada, todos os vereadores estavam presentes. 
Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Edson Moreira, de autoria: Vereador Leonardo Pereira Ribeiro e 
Vereador Guilherme de Lima Braga; Às vinte horas e vinte e um minutos, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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